
附件一：青山國小「專業學習成長」夥伴分組表 

 

編號 教師姓名 預計授課領域/科

目 

預計授課日期 備註 

1 陳麗瓊 數學 112.5.29  

一、 授課人員：陳麗瓊老師 

預計觀課人員：吳依虹老師（附件二～四，負責填寫人） 

註記： 

1. 每一學年期間，每一位夥伴至少要公開授課一次，請完成另一個夥伴的觀課

紀錄表件（附件二～四） 

2. 若分組表人員、授課科目、日期有更動，請記得知會夥伴老師與教學組。 

3. 觀課前一週，必須登錄「公開授課資訊平台」以及繳交簡案到教學組備查。 

4. 公開課後一個月內，繳交附件二～附件四、公開課當天影片(自行存查)。 



附件二：公開課備課記錄表 

彰化縣青山國小公開授課備課紀錄表 

授課教師：陳麗瓊       任教年級：二年級     任教科目：數學 

單元名稱：第十單元 認識分數   觀察節次：本單元第一節     觀課教師：吳依虹 

公開課日期：112.5.29     備課日期.地點:  112.5.26 二仁教室 

觀察前會談紀錄 

學習內容 學習表現 
 

N-2-10 單位分數的認識：從等分配的活動（如

摺紙）認識單部分為全部的「幾分之一」。知

道日常語言「的一半」、「的二分之一」、「的

四分之一」的溝通意義。在已等分割之格圖

中，能說明一格為全部的「幾分之一」。 

 

n-I-6 認識單位分數。 

教學目標 學生先備經驗/知識 

等分單一個物，認識等分的意義。 .能在具體情境中，使用連減算式解決分裝問題，

並記錄解題過程。 

.能在具體情境中，使用連減算式解決平分問題，

並記錄解題過程。 

教學活動(預定流程與策略) 



一、準備活動 

（一）電子書:你一半我一半 

1. 教師先播放電子書，再和學生討論情境頁面。 

2. 請學生說說看「半個」是多少？自己生活經驗中有沒有吃了「半個」東西的經驗？ 

3. 請學生討論：「繩子、小狗、雨傘如何分比較好？為什麼？」 

二、發展活動 

（一）透過等分圓形單一個物，認識等分的意義 

1. 請學生先讀第一題，教師提問：「怎麼知道哪一個南瓜派的分法才公平？」請學生拿出附

件 22，動手操作，將分開的 2 塊南瓜派重疊一樣大，表示分的一樣多。 

2. 請學生先讀第二題，教師提問：「把一個南瓜派分成 4 份，哪種分法才公平？」學生拿出

附件 23，請學生動手操作，將分開的 4 塊南瓜派重疊起來一樣大，表示分的一樣多 

3. 教師說明：把每一份疊起來一樣大，也就是每一份一樣多，這樣的分法叫作「等分」。 

（二）透過等分方形單一個物，認識等分的意義 

1. 請學生先讀第三題，學生拿出附件 24 依照課本圖示，將色紙左右對摺。 

2. 教師提問：「這樣有等分嗎？你怎麼知道的？」引導學生說明 

3. 請學生拿出另一張正方形附件 24 動手摺摺看，有沒有其他等分成 2 份的摺法，並上臺發

表。 

4. 教師提問：「這樣有等分嗎？你怎麼知道的？」引導學生說明 

5. 請學生拿一張正方形附件，動手摺摺看，有沒有其他等分成 4 份的摺法，並上臺發表。 

6. 老師綜合說明： 

(1) 對摺後 2 份完全重疊，表示 2 份一樣大，就是等分。 

(2) 為對摺 2 次後的 4 份能完全重疊，表示 4 份一樣大，就是等分。 

三、綜合活動 

（一）可以等分成幾段？ 

1. 教師請學生利用附件 25，依照動動手圖示，將紙條對摺 3 次。 

2. 教師提問：「紙條對摺 3 次可以分成幾段？每段有等分嗎？你怎麼知道的？」引導學生說

明。 

（二）老師展示有等分及無等分的圖片，引導學生分   

     辨說明。 

(三)老師引導學生觀察教室有等分的物件 
 

教學評量方式 其他記錄事項 

口頭評量、實作評量  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


